

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антипиной Надежды Игоревны «Управление инновационной деятельностью на мезоуровне: институциональный аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Признание инновационной деятельности важным инструментом государственной политики в достаточной степени отражается не только на макро-, но и на мезоуровне. В то же время формирование гармоничной инновационной среды является процессом сложным и длительным, требующим формирования новых, а иногда обновления ряда существующих институтов развития, то есть требует постоянной качественной оценки их влияния на инновационную деятельность. В настоящее время, несмотря на высокую степень научной разработанности вопроса, не выработано единого подхода к оценке всей системы управления инновационной деятельностью на мезоуровне на основе ее институционального обеспечения, что подтверждает актуальность темы исследования.

Исходя из текста автореферата, следует отметить, что научная новизна и конструктивность системного анализа проблем управления инновационной деятельностью на основе институционального обеспечения в сочетании внутренним единством, глубоким исследованием трудов, посвященных проблемам управления инновационной деятельностью, позволяют сделать вывод о диссертационном исследовании как ценной научно-квалификационной работе, имеющей как теоретическую, так и практическую ценность.

Интересным является то, что автор осуществляет комплексную оценку институционального обеспечения инновационной деятельности на мезоуровне одновременно по двум аспектам: инфраструктурному и нормативному.

Как следует из автореферата, метод оценки институционального обеспечения инновационной деятельности позволил осуществить комплексную сравнительную оценку по 17-ти регионам ЦФО по всей совокупности форм инновационной инфраструктуры и нормативного регулирования инновационной деятельности, и установить тесноту связи институционально обеспечения и инновационного развития.

Заслуживает внимания то, что полученные результаты и выводы доложены на более чем 10-ти конференциях, в основном международного уровня, а также опубликованы, в частности в ведущих периодических изданиях, рекомендованных ВАК (4 статьи), и 2-х монографиях (в соавторстве). Итогом работы является не только теоретическая, но и практическая разработка комплексного подхода к оценке институционального инструментария для целей

инновационного развития.

Из недостатков можно отметить отсутствие в автореферате детального расчета сводного показателя, характеризующую оценку нормативного обеспечения инновационной деятельности в регионе на основе экспертных и балльных оценок (с. 14), что осложняет понимание результатов ранжирования регионов по уровню нормативного обеспечения (таблица 6 автореферата на с. 18).

Однако отмеченный недостаток носит скорее рекомендательный характер и не умаляет научную и практическую ценность диссертационного исследования Антипиной Н. И.

Автореферат дает основание сделать вывод о серьезной научной разработке важной экономической проблемы. Диссертационное исследование соответствует в сем требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № № 842), а ее автор Антипина Надежда Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Зав. кафедрой экономики и организации
предпринимательства Ивановского
государственного университета,
доктор экономических наук, профессор

Ибрагимова
Розалия Савиевна

Адрес Ивановского государственного
университета: г. Иваново, ул. Тимирязева, д. 5, корп. 6, ком. 705

Телефон: + 7 (4932) 93-87-49

Адрес электронной почты: economics76@mail.ru

2.12.2014

Подпись Ибрагимовой Р.С. верна. Декан экономического факультета
Куликов В.И.

